
高阳县推进政务服务“一网通办”实施方案

为深入贯彻党中央、国务院和省委、省政府关于“放管服”改革及20项民生工程的工作部署，落实市委十二届三次全会、县委十四届三次全会和市行政审批局“全面推行审批服务‘马上办、网上办、就近办、一次办、自助办’”的工作要求，进一步深化“互联网+政务服务”工作，全面推进政务服务“一网通办”，制定本实施方案。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，加快推动政府治理体系和治理能力现代化。坚持以“一网通办”为引领，打造标准化、普惠化、均等化、智慧化的全方位政务服务体系，提升政务服务质量和水平，深化“放管服”改革，进一步提高群众办事便利度、增强社会获得感。
二、基本原则
（一）优化平台，一网贯通。配合市级建设政务服务“一网通办”总门户，将县级政务服务事项统一纳入河北政务服务网、保定市网上审批平台办理。
（二）线上线下，集成融合。持续深化政务线上“一网”、线下“一窗”服务，依托一体化政务服务平台推进政务服务向乡村两级延伸，政务服务事项向“一网”集中。
（三）共建共享，智能创新。配合省、市加强部门业务系统与河北政务服务网、保定市网上审批平台的对接，推动各类政务服务事项向河北政务服务网汇聚。
（四）需求导向，场景应用。以企业和群众需求为导向，深耕场景应用，优化服务流程，提升政务服务“一网通办”管理和服务效能。
三、工作目标
（一）赋能“一网通办”多端“通办”。打造全县政务服务“一网通办”总门户，提供窗口端、网页端、移动端、自助端等多渠道服务。强化统一网络支撑、统一身份认证、统一电子印章、统一电子证照、统一数据共享等应用基础能力。在县政务服务中心、镇（街道）行政综合服务中心、村（社区）综合服务站、银行营业厅、大型超市等人流量大、业务办理需求多的公共场所布设政务服务自助一体机、裕农通互动屏等政务服务智能终端，实现政务服务事项多点可办、就近办理。
（二）立足“一网通办”多维“监管”。各监管部门要加强河北省“互联网+监管”系统应用，对监管数据进行分析、研判，推动分级分类监管，提升监管水平。配合市级完善保定市网上审批平台审管互动功能，推动审管衔接，提高治理能力。建立健全大数据能力、业务基础支撑、“好差评”整改分析，推进审批流程“透明化”、事项办理“联动化”、评价指标“具体化”、数据共享“规范化”。
（三）站位“一网通办”全局“研判”。通过河北省一体化政务服务能力评估系统对网上可办率、网上受理率、电子签章备案、电子证照应用、系统对接情况、办件数据归集等工作进行实时监控，实现对“一网通办”的全局感知和精准预警，及时发现“一网通办”工作中的难点、漏洞，加强服务管理的主动性、前瞻性和预见性，使政务运行环境做到有“数”可循、有“图”可评。
四、工作举措
（一）统一服务平台。优化县、乡、村统一的政务服务“一网通办”平台。以河北政务服务网、保定市网上审批平台为PC端总门户、“冀时办”APP小程序为移动端总入口，配合省市建立统一身份认证系统。整合县本级建设的各类政务信息系统、政务服务移动应用，实现“进一网、能通办”。（牵头部门：县行政审批局，责任部门：各镇人民政府、锦华街道办事处，县直各有关部门，完成时限：2022年9月底）
（二）统一服务窗口。通过提升跨区域、跨部门、跨层级业务协同能力，实现县、乡、村政务服务网络、业务服务体系统一协同。持续强化线上统一平台对线下综合窗口支撑能力，推进多端可办、帮办代办、即来即办。加强自助终端集约化、智能化建设，推进自助终端进基层。（牵头部门：县行政审批局，责任部门：各镇人民政府、锦华街道办事处，县直各有关部门，完成时限：2022年12月底）
（三）统一服务标准。推行行政审批程序化、标准化和精细化管理，编制梳理《高阳县行政许可事项目录清单》、《高阳县（除行政许可、公共服务）事项目录清单》和《高阳县公共服务事项目录清单》，对政务服务事项进行动态管理，及时更新事项清单和办理标准，同步修改线上事项配置，做到线上线下标准一致；配合省市做好数据平台建设，完善、应用河北省政务数据资源目录管理系统。（牵头部门：县行政审批局，责任部门：县直各有关部门，完成时限：2022年12月底）
（四）统一服务支撑。完善统一身份认证、电子证照、电子印章等支撑能力，推动高频电子证照标准化和跨区域互认共享。政务服务事项与河北政务服务网、“冀时办”APP全面对接、深度融合。加快推动垂直业务系统与河北政务服务网互联互通、协同办理。推进高频事项“掌上办”、“自助办”。（牵头部门：县行政审批局，责任部门：各镇人民政府、锦华街道办事处，县直各有关部门，完成时限：2022年9月底）
（五）统一服务监管。强化政务服务监管，建立健全全事项、全渠道、全平台、全流程的“好差评”制度，将“好差评”制度向公共服务和便民服务领域延伸。规范审批服务行为，加强负面清单行为管控，严格按照政务服务事项实施清单提供办事服务，推进政务数据与纪检监察机关共享。（牵头部门：县行政审批局，责任部门：各镇人民政府、锦华街道办事处，县直各有关部门，完成时限：2022年9月底）
五、保障措施
（一）加强组织保障。县政务服务管理办公室统筹、指导、监督、协调全县政务服务“一网通办”工作。此项工作作为信息化项目，列入县财政预算。各部门要对应建立“一网通办”协调机制，增强改革的协同性、统一性，制定配套方案，强化工作落实，加强制度衔接。主要负责同志作为“一网通办”改革第一责任人，加强部署调度。
（二）加强制度保障。聚焦深化“一网通办”改革面临的制度障碍，加强“一网通办”和数据共享政策支撑，细化制定相关配套政策和规则标准。依托省政务数据资源目录管理系统，推进政务数据有序共享，形成应用示范，打造场景标杆，实现“一网通办”平台、业务、数据、制度赋能公共服务、便民服务。
（三）加强督导保障。县委、县政府督查室根据本方案要求，结合“县委书记动态考核月点评”情况，加强日常督导，对于工作推进不力、进展缓慢的单位和工作人员，进行追责问责。
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